



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局
Education Bureau

Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref.: (53) in EDB(SK)DBC/1 Pt. 10

電話 Telephone: 3698 4206

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line: 2783 0354

新界將軍澳培成路 38 號
西貢將軍澳政府綜合大樓 3 及 4 樓
西貢區議會
吳仕福主席

吳主席：

回應西貢區議會議員動議
「要求政府推行更多實際措施及宣傳，鼓勵市民臨危救人」

謝謝西貢區議會於本年 1 月 14 日的來信，有關動議亦已知悉。

教育局一向十分重視學生和學校設施的安全。教育規例亦已訂明，每間學校最少須有兩名教員曾接受急救訓練。此外，教育局亦已在《學校行政手冊》建議學校考慮添置自動心臟復甦機，以加強保護學生和員工。

現時，學校課程的相關學習領域／科目已包含急救知識和有關的課題，以提高學生的安全意識，讓他們學習簡易的急救方法。例如，在體育學習領域，「安全知識及實踐」是中小學體育科課程的六大學習範疇之一，目標是培養學生在參與或組織體育活動前，應先考慮各項可能導致運動創傷的因素，並採取適當的安全措施。透過體育科課程，學生亦學會一般運動創傷（如出血、拉傷）的處理方法。高中體育選修科也包括「運動創傷、處理與預防方法」的學習，以提高學生預防及處理運動創傷的能力。在科技教育學習領域，「健康管理與社會關懷」是高中課程選修科之一，課程包括不同角度的風險評估和健康管理，其中「緊急情況管理」的課題涵蓋了「學校、馬路及家居意外」、「當遇上危險或意外時，尋求協助的方法和報告的形式」和「作出相應的行動」（例如：運用急救技巧拯救別人）等內容。在應用學習方面，高中課程的「健康護理實務」則涵蓋急救和護理等知識與技術，內容包括急救學的原則及應用、傷口處理和包紮、心肺復甦法等。

我們亦鼓勵學校配合校情及學生需要，善用社區資源，例如與不同制服團體(香港聖約翰救護機構和香港紅十字會等)合作舉辦全方位學習活動，讓學生學習相關知識和技巧。

在課程持續更新下，本局不時審視學生需要和實際情況，包括有關學生學習急救知識和技能，並會繼續聽取不同持份者的意見，以優化學校課程，提升學習效能。

教育局局長

(徐德明



代行)

2019年2月8日